
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE ADM/AEF - CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI A
COMPLESSIVI 766 POSTI PER L’ASSUNZIONE DI VARIE FIGURE

PROFESSIONALI, III AREA F1, PRESSO L’AGENZIA DELLE
DOGANE E DEI MONOPOLI - PROVA SCRITTA - BUSTA 2

1) When is elasticity of demand compared to price equal to 1?
A The price increases by one unit in case of equal demand
B The demand varies by one unit in response to the change in price
C The change in demand is proportional to the change in price

2) Alcuni studi indicano che l'elasticità della domanda di sigarette rispetto al prezzo è di circa 0,4. Se
un pacchetto di sigarette costa attualmente 2 euro e il governo vuole ridurne del 20 per cento il
consumo globale, di quanto dovrebbe far aumentare il prezzo?
A 20 per cento
B 50 per cento
C 10 per cento

3) In un regime di concorrenza perfetta:
A Le singole imprese sono in grado di influenzare il prezzo
B L'impresa di maggiore dimensione è in grado di influenzare il prezzo
C Le singole imprese non sono in grado di influenzare il prezzo

4) In un mercato concorrenziale il prezzo di vendita di un prodotto è p=36 ed il Costo Totale di
produzione di breve periodo è pari a CT = 100+6Q^2. Calcolare la quantità di prodotto che
massimizza il profitto dell'impresa.
A 7
B 5
C 3

5) Come può  la politica economica influenzare la bilancia commerciale di un Paese ?
A Con un dazio che limiti le importazioni
B La politica economica ha influenza solo sulla distribuzione della ricchezza
C Con una spending review

6) La domanda interna di pneumatici è data da Q=7200-10P e l'offerta interna da Q=50P, dove la Q è la
quantità di pneumatici e P il loro prezzo unitario. Il prezzo mondiale degli pneumatici è 80 euro e il
governo desidera bloccare completamente le importazioni, ricorrendo a un dazio. A quanto deve
ammontare il dazio?
A 60 euro
B 50 euro
C 40 euro

7) Se un'impresa emette fumi nocivi senza essere sanzionata:
A L'impresa gode di una esternalità positiva
B Il suo costo marginale della produzione incorpora comunque il rischio di sostenibilità
C Il suo costo marginale di produzione è inferiore al suo costo marginale sociale

8) Nelle politiche pubbliche l'analisi costi-benefici (ABC) per la scelta degli investimenti serve a:
A Individuare le migliori scelte in ragione delle variabili economico-finanziarie
B Evidenziare ricavi occulti
C Inserire il costo dell'inflazione

9) The probability that a shooter has to hit a target firing a shot is 0,23. Mark with an X the random
variable that describes the number of shots on a target firing 8 shots. Which is the probability that,
out of 8 shots, none hits a target ?
A 0,12
B 0,20
C 0,30

10) Tra i settori di intervento sul fronte della contraffazione nel settore farmaceutico, le dogane
partecipano alla task-force nazionale di cui fanno parte:
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A Ministero dell'Economia, Ministero degli Affari Esteri
B Ministero Industria e Commercio, Ministero della Salute
C AIFA, Comando Carabinieri del NAS, Ministero della Salute

11) Descriva il candidato, nell'ambito delle competenze settoriali devolute ad ADM, in cosa si sostanzia
l'attività investigativa (autonoma o su delega dell'autorità giudiziaria) della polizia giudiziaria in
servizio presso la stessa agenzia.

12) Illustri il candidato la natura giuridica di ADM, degli organi e delle competenze della stessa agenzia.
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